
Mathématique en seconde 1 proportionnalité et fonctions affines octobre 2007

α β γ δ ε η θ φ 20 min : corrigé χ λ µ ν π ρ σ ω

Savoir discerner la proportionnalité
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Les accroissement des ordonnées sont proportionnels à ceux des
abscisses, le coefficient de proportionnalité est égal à −2 :

3× (−2) =−6, 4× (−2) =−8 et 5× (−2) =−10.
Mais les ordonnées ne sont pas proportionnelles aux abscisses :

3

1
= 3 alors que

15

−10
=−1,5.

Les points sont alignés mais ils ne sont pas alignés sur l’origine. La fonction «cachée» est : f (x) =−2x+5.
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Les accroissements ne sont pas proportionnels :
−6

2
=−3 et

12

3
= 4.

Les points ne sont pas alignés (ni fonction affine, ni fonction linéaire).
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Les ordonnées sont proportionnelles aux abscisses (et par
conséquent, les accroissements sont aussi proportionnels).
Le coefficient de proportionnalité vaut −1,5.

Les points sont alignés sur l’origine (fonction linéaire). La fonction «cachée» est : f (x) =−1,5x

Savoir effectuer des calculs avec une fonction affine
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Pour compléter, il faut calculer les accroissements... en n’ou-
bliant pas qu’ils sont proportionnels car la fonction f est affine.
Le coefficient de proportionnalité des accroissements vaut 5 :

20

4
= 5.

La fonction «cachée» est : f (x) = 5x −9.

Savoir déterminer une fonction affine
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Il faut ajouter l’abscisse 0, calculer les accroissements... en n’ou-
bliant pas qu’ils sont proportionnels (c’est une fonction affine)
puis compléter.
Nous lisons l’ordonnée à l’origine p, c’est l’image de 0 : p = 6,5.
Nous calculons le coefficient de proportionnalité des accroisse-

ments, c’est aussi le coefficient directeur : m = 3

−2
=−1,5.

La fonction affine f (x) = mx +p recherchée est : f (x) =−3

2
x + 13

2
.
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